Zápis

ze zasedání výboru České revmatologické společnosti ČLS JEP, které se konalo
dne 4. června 2015 od 10:30 h. v čítárně hotelu Měřín
Přítomni: 

prof. MUDr. J. Vencovský, DrSc., prof. MUDr. K. Pavelka, DrSc., 
doc. MUDr. R. Bečvář, CSc., prof. MUDr. L. Šenolt, Ph.D., MUDr. L. Bortlík,  MUDr. M. Olejárová, CSc., prof. MUDr. P. Doležalová, CSc.,  MUDr. M. Sedláčková, MUDr. Z. Dvořák, Ph.D., MUDr. J. Štolfa, MUDr. Zdeněk Fojtík, Ph.D., MUDr. T. Soukup, Ph.D.,  J. Korandová;
Omluveni: prof. MUDr. Zb. Hrnčíř, DrSc., prof. MUDr. P. Horák, Ph.D., MUDr. P. Vítek, doc. MUDr. P. Němec, Ph.D., 
Program: 

1. Poslední informace k programu XI. slapského symposia, 4. – 6. 6. 2015 (prof. Pavelka, dr. Revický)
2. Jáchymovské revmatologické dny 25. – 27. 11. 2015 – příprava., stanovení odborných témat z došlých návrhů členů výboru (prof. Vencovský)

3. 60. výroční sjezd českých a slovenských revmatologů, 28. 9. – 10. 10. 2016, BVV, Brno – návrh témat

4. CECR, 8. – 10. 12. 2016, hotel Clarion, Praha 9 – průběžné informace (prof. Vencovský)

5. Hospodaření ČRS v roce 2014 vč. časopisu Česká revmatologie (doc. Bečvář)

6. Zpráva revizní komise (MUDr. Fojtík)

7. Centra pro biologickou léčbu v revmatologii – postup při schvalování (prof. Vencovský)

8. 59. výroční sjezd slovenských a českých revmatologů – aktuální informace, 24. – 26. 9.2015. Bánská Bystrica
9. Varia

Průběh jednání:

ad 1) 
Prof. Vencovský přivítal přítomné členy výboru a předává slovo dr. Revickému, zástupci Congress Prague, který podává poslední informace k začínající akci – XI. slapského symposium. Registrováno je 250 účastníků a 25 vystavujících firem. Veškeré informace jsou k dispozici v programovém sborníku a na panelu u registrace. Prof. Pavelka žádá přítomné předsedající odborných bloků o dodržování času přednášek.
ad 2) 
Vzhledem k přítomnosti dr. Revického se další bod týká Jáchymovských revmatologických dní. Jako generální partner jsou zatím přihlášení firmy AbbVie, Egis, MSD a Roche, jako partner GSK a UCB. Témata pro odborný program byla vybrána z došlých návrhů, členů výboru ČRS: Artritida se vztahem k infekcím; Revmatochirurgie; Moderní přístupy v pohybové a fyzikální léčbě; Sexualita u revmatického pacienta; Nová Doporučení ČRS pro léčbu RA a PsA. Po odsouhlasení vybraných témat lze zveřejnit první oznámení na webových stránkách České revmatologické společnosti nebo Congress Prague. 

ad 3) 
60. výroční sjezd českých a slovenských revmatologů, který se bude konat ve dnech 28. 9. – 1. 10. 2016 (začátek čtvrtek v poledne, celý pátek, sobota dopoledne) v Brně na Výstavišti (BVV) v pavilonu Rotunda.  Kromě místa konání je rezervováno ubytování. Členové výboru budou korespondenčně vyzváni k doporučení odborných témat programu.
ad 4) 
Další akcí, kterou Česká revmatologická společnost organizuje ve spolupráci s Congress Prague je XI. středoevropský kongres v revmatologii (CECR) v hotelu Clarion, Praha 9 od 8. - 10. 12. 2016. Ubytování bude převážně zajištěno v hotelu Clarion. Očekává se 400 účastníků. Vzhledem k tomu, že pořadatel loňského X. ročníku CECR – Rakouská revmatologická společnost umožnila bezplatnou registraci několika mladým revmatologům z ČRS, navrhuje výbor reciprocitu.  
ad 5) 
Doc. Bečvář informuje o hospodaření České revmatologické společnosti v roce 2014 z podkladů zpracovaných ekonomickým oddělením České lékařské společnosti JEP. Byla předložena zpráva z hlavní knihy běžného účtu ČRS, do kterého se promítají výdaje za spotřební materiál, poštovné, služby, odměny např. za nejlepší publikace, cestovné členů výboru, dohoda o pracovní činnosti za administrativní práce sekretářky, příjmy za členské příspěvky a rezervního účtu ČRS, který tvoří příjmy ze vzdělávacích akcí, časopisu Česká revmatologie a výdaje za cestovné  (granty na EULAR). Na rezervním účtu ČRS po zdanění zůstává k 31. 12. 2014 Kč 625 444,47. 

ad 6) 
MUDr. Fojtík, předseda Revizní komise ČRS provedl kontrolu hospodaření a společně s dalšími členy komise schválili kladný hospodářský výsledek za rok 2014 a správnost čerpání finančních prostředků. 
ad 7) 
Prof. Vencovský informuje o schůzce na ústředí VZP, kterou absolvoval společně s prof. Pavelkou. Důvodem jednání mělo být vyjasnění postoje VZP k výběru Centra pro biologickou léčbu. Ta totiž přes nedoporučení odborné společnosti zřídit další Centrum v Brně (ZZ MUDr. M. Dvořákové) rozhodla opačně a uzavřela s paní doktorkou smlouvu. Zatímco Česká revmatologická společnost při schvalování „Centra“  klade důraz kromě odbornosti lékaře, dalšího personálu, vybavenost ambulance, blízkou dostupnost polikliniky nebo nemocnice také na geografické rozložení, zástupci  zdr. pojišťovny regionální dostupnost v tomto případě neřešili, na rozdíl od svého dřívějšího postoje. Schůzka tedy nepřinesla konkrétní výstup.    
ad 8)
Na předsedu ČRS, prof. Vencovského, se obrátila Mgr. A. Šabatová, veřejná ochránkyně práv s dotazem na „včasnost“ nasazení biologické léčby u pacientů s revmatickým onemocněním. Prof. Vencovský, po konzultaci se členy výboru odborné společnosti, vysvětlil postup zavedení biologické léčby, který vychází z „Doporučení“ Evropské ligy proti revmatismu a ČRS, ale také z přístupu zdravotních pojišťoven, které ve většině případů stanovují finanční limity pro Centrum biologické léčby a daný rok. Některé pojišťovny schvalují léčbu přes revizní lékaře pro každého jednotlivého pacienta zvlášť.  
ad 9)
V rámci odborného programu 59. sjezdu slovenských a českých revmatologů v Bánské Bystrici (24. – 26. 6. 2015) v bloku Varia byl vyzvaným „spíkrem“ jmenován prof. Šenolt. Ten se z rodinných důvodů akce nemůže zúčastnit, a tak ho zastoupí MUDr. M. Tomčík, Ph.D.
ad 10)
Na výbor ČRS se obrátila PhDr. Ivana Plechatá, zástupkyně Ústavu lékového průvodce s projektovým záměrem „Revma Challenge 2015“ a požadavkem, aby Česká revmatologická společnost odborně garantovala tento projekt. Výbor ČRS se usnesl, že přijme roli konzultanta. 

ad 11) 
MUDr. Olejárová zastoupí odbornou společnost na mítinku vzdělávací komise U.E.M.S. v průběhu kongresu EULAR letos v Římě.
Zapsala: J. Schwarzová

Korigoval: prof. MUDr. J. Vencovský, DrSc.

