Zápis

ze zasedání výboru České revmatologické společnosti ČLS JEP, které se konalo
dne 27. dubna 2016 ve Vila Lanna, Praha 6 od 17:15 h. 
Přítomni: 

prof. MUDr. J. Vencovský, DrSc., prof. MUDr. K. Pavelka, DrSc., prof. MUDr. Zb. Hrnčíř, DrSc.,   doc. MUDr. R. Bečvář, CSc., doc. MUDr. P. Němec, Ph.D., MUDr. L. Bortlík, MUDr. M. Olejárová, CSc., prof. MUDr. P. Doležalová, CSc., MUDr. Z. Dvořák, Ph.D., MUDr. Zdeněk Fojtík, Ph.D., MUDr. T. Soukup, Ph.D., MUDr. J. Štolfa, MUDr. P. Vítek;
Omluveni: prof. MUDr. P. Horák, Ph.D., prof. MUDr. L. Šenolt, Ph.D., MUDr. M. Sedláčková, J. Korandová
Program: 

1. Hospodaření ČRS v roce 2015 vč. časopisu Česká revmatologie (doc. Bečvář)

2. Zpráva revizní komise (MUDr. Fojtík)

3. Nové žádosti o zřízení Centra biologické léčby (prof. Vencovský)
4. Informace k programu „XIII. seminář mladých revmatologů“, 26. – 28. 5. 2016, Špindlerův Mlýn (doc. Bečvář))

5. 60. výroční sjezd českých a slovenských revmatologů, 28. 9. – 1. 10. 2016, BVV, Brno, stav programu (prof. Pavelka)

6. CECR, 8. – 10. 12. 2016, hotel Clarion, Praha 9 – průběžná zpráva; vyhlášení cestovního grantu (prof. Vencovský)

7. Zpráva šéfredaktorky časopisu Česká revmatologie (MUDr. Olejárová) 

8. Vzdělávací akce v roce 2017 - Třeboňské revmatologické dny (4. – 6. 1. 2017);  XII. slapské symposium, Měřín (8. – 10. 6. 2017), atd.
9. Cestovní grant – EULAR 2016 – výsledek výběru (prof. Vencovský)
10. Varia

Průběh jednání:

Výbor ČRS se tentokrát koná ve Vila Lanna v Praze – Bubenči, neboť tomuto zasedání předcházelo „Setkání revizních lékařů se specialisty z oboru revmatologie“, kterého se účastnila většina členů výboru.
ad 1) Doc. Bečvář informuje o hospodaření České revmatologické společnosti v roce 2015 z podkladů zpracovaných ekonomickým oddělením České lékařské společnosti JEP. Je předložena zpráva z hlavní knihy běžného účtu ČRS, do kterého se promítají výdaje za spotřební materiál, poštovné, služby, odměny např. za nejlepší publikace, cestovné členů výboru, dohoda o pracovní činnosti za administrativní práce sekretářky, příjmy za členské příspěvky a rezervního účtu ČRS, který tvoří příjmy ze vzdělávacích akcí, časopisu Česká revmatologie, výdaje za cestovné (granty na EULAR) a poplatky za členství v EULARu. Na rezervním účtu ČRS po zdanění se nachází k 1. 1. 2016 Kč 753 895,60. Výbor souhlasí všemi hlasy s předloženou zprávou.
ad 2) 
MUDr. Fojtík, předseda Revizní komise ČRS, provedl kontrolu hospodaření a společně s dalšími členy komise schvalují kladný hospodářský výsledek za rok 2015 a správnost čerpání finančních prostředků. Výbor bere na vědomí zprávu Revizní komise ČRS. 

ad 3)
Prof. Vencovský předkládá členům výboru 3 žádosti o zřízení Centra biologické léčby:
a) MUDr. Jaroslava Spěváková, Rheuma s.r.o., Břeclav

b) MUDr. Daniela Šustrová, Revmatologické centrum, Velké Bílovice
c) Ing. Lubomír Němeček, ředitel společnosti SAGENA, s.r.o., Frýdek-Místek

Vzhledem k tomu, že žadatelé dodali všechny důležité informace k vhodnosti pracoviště a potřebě z hlediska kapacitních důvodů toto centrum zřídit, výbor ČRS vyslovuje souhlas a doporučuje vytvoření „Centra biologické léčby“ na těchto pracovištích. Všem žadatelům bude zasláno stanovisko výboru ČRS.

ad 4) 
Výbor ČRS vyhlašuje soutěže „O nejlepší publikaci za rok 2015“ a stanovuje tato kritéria: první autor nebo korespondující autor, člen ČRS, kategorie do 35 let; nad 35 let; finální výtisk publikace, může být v daném roce zveřejněn on-line, ale musí mít stránkování. Termín pro zaslání přihlášky a výtisku publikace je stanoven do 30. 6. 2016 na adresu sekretariátu ČRS: schwarzova@revma.cz .
ad 5)
Vzhledem k nepřítomnosti prof. Šenolta informuje doc. Bečvář o přípravách  
XIII. semináře mladých revmatologů, který se koná ve dnech 26. – 28. 5. 2016 ve Špindlerově Mlýně. Akce se zúčastní 40 mladých revmatologů a dalších 40 účastníků - přednášejících a zástupců vystavovatelů – farmaceutických firem. V letošním ročníku bude poprvé vydán sborník přednášek. Program je k dispozici na webové stránce ČRS (www.revmatologicka-spolecnost.cz)
ad 6)

O přípravě další akce „60. výročního sjezdu českých a slovenských revmatologů (29. 9. – 1. 10. 2016), kterou v letošním roce ČRS organizuje, referuje prof. Pavelka. Ke stanoveným odborným tématům byli osloveni „vyzvaní spíkři“, vždy dva za každou odbornou společnost (ČRS a SRS); pozvánky obdrželi všichni členové společnosti; informace jsou také na webové stránce ČRS; termín pro aktivní účast je stanoven na 
15. 5. 2016. Pozvání k účasti na slavnostním zahájení sjezdu obdrželi také významní představitelé Brna (primátor, děkan LF MU, ředitelé fakultních nemocnic) s žádostí o převzetí záštity nad touto akcí. Všichni oslovení záštitu přebírají.  Na zahájení budou předány ocenění odborné společnosti prof. MUDr. J. Zámečníkovi, Ph.D., prof. MUDr. A. Sosnovi, DrSc., MUDr. Z. Fojtíkovi a doc. MUDr. Z. Killingerovi, DrSc. Pracuje se  na přípravě doprovodného programu. Doc. Němec doporučí vhodné prostory.
ad 7)
prof. Vencovský připomíná 11. středoevropský kongres v revmatologii (CECR), který se bude konat 8. – 10. 12. 2016 v hotelu Clarion, Praha - Vysočany. Konečně se mu podařilo domluvit se zástupci jednotlivých spolupořadatelských společností z Polska, Maďarska, Slovenska, Slovinska, Chorvatska na odborných tématech. Dosud se však, přes čilou korespondenci, neozvali zástupci z Rakouska. Je stanoven termín 1. 10. 2016 k aktivní účasti. (Detaily jsou na www.congressprague.cz) 
Výbor souhlasí s vypsáním cestovního grantu pro 5 zájemců o  CECR. Předpokladem je aktivní účast. Prof. Hrnčíř ohlašuje svou aktivní účast na CECR a výbor souhlasí s podporou jeho účasti. 
ad 8)

Dr. Olejárová, šéfredaktorka časopisu Česká revmatologie, informuje o náplni 1. čísla časopisu pro rok 2016 a přípravě č. 2. Vzhledem k dostatku původních prací bylo odstoupeno o publikování abstrakt z kongresů a symposií; prezentována byla pouze abstrakta z XII. semináře mladých revmatologů.  Nově, jsou předkládané práce  posuzovány 2 náhodně vybranými recenzenty, což by mělo zvýšit  úroveň časopisu. Dr. Olejárová vyzývá přítomné členy ke spolupráci na tvorbě dalších čísel. Cena předplatného časopisu zůstane ve stejné výši (114,00 Kč/číslo). 
ad 9)

Prof. Vencovský informuje o podpoře dvou členů ČRS, MUDr. T. Philippa a Bc. Hany Šmucrové, kteří se na náklady společnosti zúčastní aktivně Evropského kongresu v revmatologii, který se v tomto roce koná 8. – 11. 6. 2016 v Londýně. 
 ad 10) Třeboňské revmatologické dny se budou konat 4. – 6. 1. 2017 v Kongresovém centru v Třeboni. Poprvé tak nebudou probíhat v lázních Aurora, protože na tento termín  lázně plánovaly rekonstrukci. Přestože byla odročena, už jsme měli zamluvené náhradní prostory. Dohoda s lázněmi na další ročníky trvá. Odborná témata budou řešena korespondenčně.
ad 10)

MUDr. Bortlík požádal výbor ČRS o spolupráci při vyjednávání změny předpisu biologických léků z formy hrazení ZÚLP na formu hrazení za recepty. Současné uspořádání nevyhovuje především soukromým zdravotnickým zařízením. Členové výboru obsáhle diskutovali tyto možnosti, ale nebyla nalezena shoda.  Větší část výboru se přiklání spíše k ponechání stávajícího stavu. Návrh bude také diskutován se zástupci pojišťoven, neboť se zdá, že v současné době nejsme zcela schopni dohlédnout veškeré důsledky takové změny a je potřebí vyjádření všech možných zainteresovaných stran, především pojišťoven, SÚKLu a Ministerstva zdravotnictví. 
Zapsala: J. Schwarzová

Korigoval: prof. MUDr. J. Vencovský, DrSc.

