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Zápis ze zasedání výboru České revmatologické společnosti ČLS JEP
Datum: 20. června 2024
Čas: 10.00 hod.
Místo: Vojenská zotavovna Měřín, Slapy
Přítomni:
· [bookmark: _GoBack]Osobně: MUDr. Ladislav Bortlík, MUDr. Eva Dokoupilová, prof. MUDr. Pavel Horák, CSc., MUDr. Stanislav Macháček, MUDr. Marta Olejárová, CSc., prof. MUDr. Karel Pavelka, DrSc., prof. MUDr. Ladislav Šenolt, Ph.D., Mgr. Hana Šmucrová, MUDr. Dana Tegzová, prof. MUDr. Jiří Vencovský, DrSc., MUDr. Tomáš Zitko, MUDr. Šárka Forejtová, MUDr. Marie Sedláčková
· Online: MUDr. Heřman Mann, Ph.D., prof. MUDr. Michal Tomčík, Ph.D.
· Host: MUDr. Kristýna Bubová, Ph.D.
· Omluveni: prof. MUDr. Pavla Doležalová, CSc., prof. MUDr. Zbyněk Hrnčíř, DrSc., Natálie Kvítková
Program:
1. Informace o nových členech ČRS a centrech biologické léčby (prof. Šenolt)
· Schválená nová centra BL
· Projednání/schválení nových center BL
· MUDr. Markéta Honzlová – MAPO revma s.r.o., Praha
· MUDr. Klára Šírová – Chirurgie Studénka, s.r.o.
2. Žádost o odborný posudek - MAPO revma Ostrava s.r.o. (prof. Šenolt)
3. Vyhlášení soutěže o nejlepší publikaci ČRS za rok 2023 (prof. Šenolt)
· Výběr a vyhlášení výherce
4. Slovo pokladníka (prof. Tomčík)
5. Slovo revizní komise (Dr. Forejtová)
6. Zpráva šéfredaktorky časopisu Česká revmatologie (Dr. Olejárová)
7. Slovo za mladé revmatology (Dr. Bubová)
8. Dětská revmatologie (prof. Doležalová)
9. Zpráva jednotlivých pracovních komisí (vedoucí komise)
10. Aktivity v rámci EULARu (prof. Šenolt)
11. Vzdělávací akce v roce 2024 a 2025 (prof. Horák)
· Slapské sympozium (20.-22.6.2024)
· Letní revmatologická škola – Pec pod Sněžkou (20.-24.8.2024)
· 67. sjezd českých a slovenských revmatologů – Košice (10.-12.10.2024)
· 85. Klinická konference RÚ 2024 – O2 Universum, Praha (8.11.2024)
· Zimní revmatologické dny – České Budějovice (15.-17.1.2025)
· XXI. seminář mladých revmatologů – místo bude upřesněno (15.-17.5.2025)
· 68. sjezd českých a slovenských revmatologů – Brno (16.-18.10.2025)
12. Témata – Zimní revmatologické dny, České Budějovice – návrh témat (prof. Horák)
13. Letní škola revmatologie – organizační informace (prof. Šenolt)
14. Znovuzavedení specializačního oboru Klinická antropologie (prof. Šenolt)
· Diskuze nad schválením souhlasného stanoviska žádosti o zařazení Klinické antropologie zpět do seznamu nelékařských specializací.
15. Různé
Zápis zasedání:
1. Informace o nových členech ČRS a centrech biologické léčby:
· K 20.6.2024 má ČRS 3 nové členy: MUDr. Eva Kupková, MUDr. Petra Lišková, MUDr. Marie Škrabalová.
· V roce 2024 bylo schváleno 8 nových CBL a projednány 2 nové žádosti o schválení CBL:
· MUDr. Markéta Honzlová – MAPO revma s.r.o., Praha: Schváleno všemi přítomnými členy výboru ČRS, nikdo nebyl proti, nikdo se nezdržel hlasování.
· MUDr. Klára Šírová – Chirurgie Studénka, s.r.o.: Členové výboru diskutovali potřebu dalšího centra na Ostravsku, kde je pokrytí CBL v porovnání se zbytkem republiky velmi dobré, a žádost společnosti MAPO k odbornému posouzení diagnostických a terapeutických pochybností paní doktorky Šírové. Všichni přítomní členové výboru byli proti schválení CBL, nikdo nebyl pro a nikdo se nezdržel hlasování.
2. Žádost o odborný posudek:
· Společnost MAPO revma Ostrava s.r.o. oslovila ČRS s žádostí o provedení odborného posudku stran léčebného postupu MUDr. Šírové. MAPO, žádá o posouzení 14 pacientů léčených MUDr. Šírovou, kde vznikly vážné pochybnosti o správnosti diagnostického či léčebného postupu. Výbor diskutoval možnost rozdělení posudků mezi členy výboru, ale bylo zpochybněno, zda ČRS může posudek provádět. Nakonec bylo rozhodnuto projednat další postup s právníkem ČLS JEP. Jednání povede prof. Šenolt (týká se bodu 1 a 2).
3. Vyhlášení soutěže o nejlepší publikaci ČRS za rok 2023:
· Hlasování proběhlo tajně v rámci výboru ČRS. Výsledky:
· Nad 35 let: Blanka Stibůrková - 12 hlasů (vítěz), Klára Prajzlerová - 1 hlas
· Pod 35 let: Adéla Navrátilová - 7 hlasů (vítěz), Lenka Hasíková - 5 hlasů, Aneta Pekáčová - 1 hlas
4. Slovo pokladníka:
· Prof. Tomčík informoval, že nemá k finanční situaci ČRS námitky a neshledal z pozice pokladníka pochybení. Uvedená negativní finanční situace je způsobena provozem registru ATTRA, ve kterém není promítnuta Darovací smlouva společnosti Sandoz na výzkumné účely a chod národního registru ATTRA. Vzdělávací akce ČRS jsou zatím ziskové. Vyšší výdaje ČRS jsou v důsledku podpory cestovních grantů pro vzdělávací akce a pravidelné finanční podpory Ukrajiny. Vzhledem ke snižujícím se výnosům a zvyšujícím se nákladům bude do budoucna nutné zvážit náročnost poskytovaných služeb.
5. Slovo revizní komise:
· Revizní komise nemá připomínky ke zprávě pokladníka.
6. Zpráva šéfredaktorky časopisu Česká revmatologie:
· Dr. Olejárová informovala o přípravě druhého čísla časopisu a polovině třetího čísla pro ročník 2024. Ediční plán je zachován. Novinky v terapii zahrnují Doporučení pro nefarmakologickou léčbu SLE a SSc (připravili Dr. Olejárová a prof. Tomčík). 
· Farmakologická doporučení pro léčbu SLE vypracuje prof. Horák. V rámci těchto doporučení bude osloven prof. Tesař a doc. Hrušková. Dále bude ustanovena mezioborová pracovní skupina pro tvorbu doporučených postupů pro diagnostiku a léčbu ANCA vaskulitid (prof. Šenolt) a systémové sklerodermie (prof. Tomčík). Tato doporučení jsou plánována k uveřejnění v posledním čísle časopisu Česká revmatologie ročníku 2024, respektive v prvním čísle ročníku 2025.
7. Slovo za mladé revmatology:
· Dr. Bubová poděkovala za důvěru při organizaci Semináře mladých revmatologů a navrhla nové organizátorky pro příští ročník kvůli její rodičovské dovolené. MUDr. Videman se bude nadále účastnit přípravy této vzdělávací akce. Vzhledem k vysokému zájmu o Seminář mladých revmatologů a rostoucím nákladům bude pravděpodobně nutné stanovit maximální počet účastníků. 
· V souvislosti s aktivitami mladých revmatologů zdůrazňuje prof. Šenolt důležitost nominovat zástupce mladých revmatologů jako člena výboru ČRS s volebním právem. To se bude týkat voleb do ČRS v roce 2025.
8. Dětská revmatologie:
· Prof. Doležalová informovala e-mailem o konání konference v Mikulově (7.-9.11.2024) a změně struktury konání konferencí týkajících se dětské revmatologie. Sekce dětské revmatologie se dále shodla na pravidelných konferencích vždy v květnu, v rámci kterých se bude střídat tradiční akce "Mikulov" s konferencí charakteru kazuistik a česko-slovenskou akcí v Tatrách, která je poprvé plánována na květen 2026. 
9. Zpráva jednotlivých pracovních komisí:
· Komise pro lékovou politiku: Kontinuálně je v průběhu roku k řešení řada hodnotících zpráv k připomínkám. V současnosti se řeší otázky úhrady přípravků Taltz u axiální spondyloartritidy a Condrosulfu u osteoartrózy.
· Komise pro jednání s pojišťovnami a kódování: Připravuje návrhy na přidání kódů pro ultrazvukové vyšetření cév do sdíleného seznamu specializací na kód ultrazvukového vyšetření (MUDr. Hánová a MUDr. Macháček) a návrh na výkon pro časnou detekci osteoporózy (iniciovala a pomoc přislíbila MUDr. Bělobrádková).
· Komise pro styk s pacientskými organizacemi a veřejností: Pacientská organizace Revmaliga stále pokračuje ve svých aktivitách. Vznikla a nadále vzniká celá řada edukačních videí o zánětlivých revmatických onemocněních ve spolupráci s odborníky. V tomto kontextu je nutné více rozšířit edukační materiály mezi lékaře a pacienty. Byl spuštěn projekt Revma v klidu. V letošním roce bude opět probíhat spolupráce mezi ČRS, Revmatologickým ústavem a Revmaligou v rámci Světového dne artritidy. Byla vytvořena kartička pro pacienty se systémovou sklerodermií a jejich lékaře. Tato kartička bude k dispozici lékařům, kteří ji budou předávat svým pacientům. MUDr. Jan Tomš pracuje na edukační brožuře pro pacienty s fibromyalgií. V současné době se usiluje o znovuotevření webových stránek pro pacienty se SLE, Lupusový portál.
· Komise pro tvorbu webových stránek ČRS: Dr. Bubová představila návrh struktury webových stránek ČRS, které připravila s prof. Tomčíkem. Do konce června je možné zasílat podněty či připomínky pro naplnění webových stránek. Dále je nutné mít část webových stránek přeloženou do angličtiny, zejména informační stránku týkající se činnosti ČRS. 
· Komise pro vzdělávání: Aktuálně se nic nového neděje.
· Komise pro vědu a výzkum: V rámci 1. LF UK došlo ke změně výše stipendia pro prezenční postgraduální studenty, nyní je nová částka 12.500 Kč, jiná finanční podpora nebude. Vzhledem k tomu lze očekávat, že se bude snižovat počet přijatých prezenčních postgraduálních studentů. V současné době je možnost vstoupit do mezinárodních výzkumných projektů s významným klinickým dopadem (např. výzkum týkající se kardiovaskulárního rizika u pacientů s RA, SLE, problematika pacientů s PsA, problematika ILD u RMDs). Bylo by vhodné zapojit účastníky ze všech klinických center v rámci České republiky.
· Komise pro vzácná onemocnění: Informace týkající se pracovní skupiny pro vzácná onemocnění o probíhajících projektech budou představeny na další schůzi výboru ČRS, kde bude k dispozici návrh konkrétních opatření v organizaci péče o pacienty s vzácnými onemocněními.
· Komise pro jednání s ostatními odbornými společnostmi: ČRS byla oslovena k aktivní účasti na kongresu České internistické společnosti.
10. Aktivity v rámci EULARu:
· Projekt ENTRY: Snaha EULARu zmapovat všechna evropská centra, kde mohou probíhat klinické a akademické studie.
· Projekt RheumaFacts: Projekt zkoumající informace o poskytované péči pacientům s RMDs ze strany revmatologů a zdravotníků nelékařských profesí v jednotlivých evropských zemích.

11. Vzdělávací akce v roce 2024 a 2025:
· Slapské sympozium (20.-22.6.2024): Účastní se ho 110 lékařů a nelékařů, což je obdobný nebo mírně nižší počet než při posledním konání v roce 2019. V letošním roce bylo mnohem méně účastníků z firem, což bylo ovlivněno restrikcemi ze strany AIFP. Partneři z farmaceutických firem přispěli na konání letošního ročníku částkou 1.360.000 Kč. Organizátor (Congress Prague) vytvořil mobilní aplikaci pro tuto konferenci, která obsahuje hlavní bloky programu a abstrakta. Během odborného programu lze klást dotazy přes mobilní aplikaci. Jedním z důvodů mírně nižší účasti lékařů je snížená podpora ze strany farmaceutických firem. Do budoucna bude třeba řešit relativně malou kapacitu ubytování pro účastníky sympozia, protože při větší účasti farmaceutické firmy zaberou zpravidla více ubytovacích kapacit. Pro další konání je nutné toto řešit a zajistit více ubytovacích kapacit pro účastníky sympozia. Je nezbytné s předstihem řešit termín pro konání Slapského symposia v roce 2026, ideálně na začátku jara 2025. Další termín je z důvodů restriktivních opatření AIFP naplánován na konec května, aby nedošlo ke kolizi s kongresem EULAR. Nezbytné bude upravit termín konání Semináře mladých revmatologů.
· Letní škola revmatologie – Pec pod Sněžkou (22.-24.8.2024): Bližší informace viz bod programu č. 13.
· 67. sjezd českých a slovenský revmatologů – Košice (10.-12.10.2024): Program se finalizuje, konečný termín pro registraci a zaslání abstrakt k aktivní účasti je 31.7.2024. Při organizaci daného bloku je důležité domluvit přednášky s protistranou ze Slovenska. Není vhodné blok časově zcela vyplnit, ale nechat určitý prostor pro případná sdělení zaslaná k aktivní účasti.
· 85. Klinická konference RÚ 2024 – O2 Universum, Praha (8.11.2024): Program je předběžně ustanoven na téma systémová onemocnění pojiva. V rámci programu bude pokřtěna kniha doc. MUDr. Tomáše Soukupa, Ph.D. a kolektivu "Systémová sklerodermie." První část konference by se měla věnovat propedeutice - kapilaroskopie, postižení plic, druhá část MCTD, UCTD, overlap. Současně budou představena nová doporučení pro léčbu systémové sklerodermie. Detaily budou upřesněny.
· Zimní revmatologické dny – České Budějovice (15.-17.1.2025): První oznámení je již na webových stránkách Congress Prague. Je nutné definitivně ustanovit témata. Na místě byla diskutována témata – viz bod 12.
· XXI. seminář mladých revmatologů – místo bude upřesněno, stanoven termín na 15.-17.5.2025. Nesuchyně byla prozatím zarezervována, ale jedná se o dalším místě. Seminář mladých revmatologů v roce 2024 skončil s kladným výsledkem, konkrétně částkou 50.000 Kč. V rámci semináře byl velký zájem o workshopy. Na dalším semináři v roce 2025 bude workshop kapilaroskopie. Diskutovalo se jedno z témat semináře: vaskulitidy. Problémem je čím dál nižší finanční podpora ze strany farmaceutických partnerů a současně vyšší náklady a větší počet účastníků. V letošním roce bylo 120 účastníků, z toho 65 lékařů, zbytek byli zástupci farmaceutických firem. Bude nutné stanovit položky, které budou hradit sami účastníci. Ti si v letošním roce hradili pouze registrační poplatek (á 1000 Kč). Diskutovala se možnost konání semináře již v dubnu, a to v roce 2026, kdy bude Slapské symposium. Jednou z navrhovaných lokalit byla diskutována oblast Vysočiny.
· 68. sjezd českých a slovenský revmatologů – Brno (16.-18.10.2025): Náplň programu se bude řešit na dalším zasedání výboru ČRS. Bude zde rovnou počítáno s blokem mladých revmatologů.
· Podpora mladých revmatologů: Důležité je, aby mladí lékaři měli možnost uspořádat celou sekci v rámci připravovaných vzdělávacích akcí ČRS. Navrhovaný blok by byl součástí oficiálního odborného programu. Diskutováno bylo také snížení registračního poplatku pro mladé lékaře. Snahou je také zvýšit počet přednášejících mimo Revmatologický ústav.
· Dr. Zitko, navrhl uspořádat průzkum o konání vzdělávacích akcí ČRS (jejich charakter, délka trvání, počet a frekvence konání). Např. formát dotazníku podobný tomu, který je rozesílán účastníkům kongresu ACR po jeho skončení.
12. Témata:
· Zimní revmatologické dny, České Budějovice – byla diskutována tato témata: onemocnění temporomandibulárního kloubu, doporučené léčebné a diagnostické postupy, problematika polyserositid, život ohrožující stavy v revmatologii a osteoporóza.
V kontextu střídání různých měst byl vznesen dotaz na realizaci Zimních revmatologických dnů v Ostravě. V rámci výboru ČRS bylo rozhodnuto, že budou pravidelně střídána města Liberec, České Budějovice a Ostrava.

13. Letní škola revmatologie, Pec pod Sněžkou – organizační informace: do letošního ročníku je přihlášeno 47 mediků. Zájem je enormní, včetně čekací listiny. Předpokladem je zvýšení zájmu o revmatologii mezi studenty. Podpora ze strany farmaceutických firem by měla akci pokrýt. Formát konání (obsahově) bude obdobný jako při konání prvního ročníku, stejně tak i finanční odhad podpory ze strany farmaceutických firem.

14. Znovuzavedení specializačního oboru Klinická antropologie - diskuze nad schválením stanoviska k žádosti o znovuobnovení specializačního vzdělávání v oboru Klinická antropologie do seznamu nelékařských specializací. Výbor ČRS tuto žádost jednoznačně podporuje. 

15. Různé:

· Byla diskutována problematika nedostatečného počtu revmatologů. Řešil se počet pacientů, které má v péči jeden revmatolog a pacientů, kteří se chtějí dostat do revmatologické péče. Padl návrh vytvořit krátký dotazník a zaslat jej mezi revmatology a zmapovat jejich situaci a to zejména v kontextu „stop stavu“ pro příjem nových pacientů. Tyto podklady by bylo možné využít pro jednání s pojišťovnami. Jedná se ovšem o systémový problém. Tento problém se týká i jiných odborností, nejen revmatologie.

· Kongres CECR, Ljublaň (5.-7.12.2024) - téma českého bloku je Future of Rheumatology. Český blok by měl mít 3-4 sdělení. Prvního obecného tématu se zhostí nejspíš prof. Šenolt, prof. Vencovský přislíbil přednášku na téma „The role of precision medicine in rheumatology“, které se bude týkat personalizované léčby s ohledem na autoprotilátky, další přednášky se ujme prof. Szekanecz z Maďarska na téma AI in rheumatology – reality and future prospects“. Účast prof. Šenoltovi přislíbil. Nad posledně uvedeným tématem se dříve diskutovala i účast MUDr. Šebka, který se ale mohl zúčastnit pouze distančně. Diskutována je také možnost přednášky CAR T-cell in rheumatology (prof. Schett nebo někdo z jeho pracoviště). Prof. Šenolt má na starosti organizaci bloku mladých revmatologů. 

Příští zasedání výboru České revmatologické společnosti ČLS JEP se uskuteční dne 10.10.2024 v rámci 67. sjezdu českých a slovenských revmatologů v Košicích. 

Zapsala: Mgr. Hana Šmucrová
Korekce: prof. MUDr. Ladislav Šenolt, Ph.D., prof. MUDr. Pavel Horák, CSc., Natálie KvítkováZačátek formuláře
1. Konec formuláře
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